



ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8-800-100-47-66

РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

Год издания 38-й
№ 22
(6688)
25
марта 2025 г.
вторник
Цена свободная

ЮБИЛЕИ

В Мятлевской школе отметили 100-летие со дня рождения народного учителя России А.Ф. Иванова

2025 год в системе образования Калужской области объявлен Годом народного учителя Российской Федерации Александра Федоровича Иванова. Мероприятия, посвященные его памявному юбилею, проходят по всей области. 18 марта легендарному педагогу могло бы исполниться 100 лет.

Имя Александра Фёдоровича Иванова известно далеко за пределами Калужской области. Почти 60 лет Александр Фёдорович работал в Мятлевской школе: 8 лет учителем истории и обществоведения, 50 - возглавлял школу, на этом посту он проработал до конца своей жизни. Доктор педагогических наук, профессор, член-корреспондент Российской академии образования, Александр Фёдорович многое сделал для развития сельской школы, которая всегда стремилась к творческому поиску. Именно Мятлевская школа стала первой апробировать режим школы полного дня.

Родился А.Ф. Иванов 18 марта 1925 года в деревне Ковыряевка Медынского района в крестьянской семье. В 1943 году, когда Александру Фёдоровичу не было ещё и 18 лет, он был призван в ряды Красной армии. Состоял на службе Второго стрелкового батальона 34-й Запасной стрелковой дивизии, которая в то время базировалась близ белорусского города Бобруйска. Дивизия работала по ликвидации остатков немецких группировок. Находили в лесу немцев, окружали, ликвидировали либо брали в плен.

В дивизии молодого комсорга старшину Иванова уважали, прислушивались к его мнению, оберегали, не пускали его под пули. Да и как было не уважать и не любить этого бесхитростного, открытого юношу с исконно русской фамилией! Своим солдатским пайком он всегда делился с однополчанами: отдавал им сигареты (за свою долгую жизнь Александр Фёдорович не выку-

рил ни одной сигареты), взамен некоторые солдаты давали ему шоколад, от которого он не мог отказаться.

Перед демобилизацией А.Ф. Иванову предложили поступать в Рижское артиллерийское учи-



Министр образования и науки Калужской области А.С. Аникеев.

лище, да и белорусы предложили идти учиться в институт иностранных переводчиков. Но отчий дом не отпускал молодого бойца, и он принимает решение вернуться домой. И с этого периода начинается учительский стаж Иванова. Сначала он работал в начальной школе, заочно учился на историческом факультете Московского заочного педагогического института. Вскоре был назначен инспектором Медынского района, но в Медыни он пробыл

недолго. Умер отец, и Александр Фёдорович попросил, чтобы его опять перевели в сельскую школу. Одновременно стал достраивать дом в посёлке Мятлево, строительство которого начал еще его отец. С 1950 года стал работать в Мятлевской школе учи-



телем истории, а с 1958 года был назначен её директором. В этой должности он проработал до последних дней своей жизни. Умер Александр Фёдорович 22 июля 2009 года.

Александр Федорович Иванов - народный учитель Российской Федерации, доктор педагогических наук, член-корреспондент Российской академии образования. Награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак почета»; золотым почетным знаком «Общественное признание»; медалями им. Н.К.Крупской, «За особые заслуги перед Калужской областью» II и III степени. С 2004 года учреждена областная премия и стипендии имени А.Ф. Иванова.



Александр Фёдорович Иванов опубликовал более 50 научных работ по различным вопросам педагогики, подготовил к печати методическое пособие «Организационно-управленческая деятельность сельских школ в современных условиях». Ученый-педагог оставался учителем-практиком.

Несмотря на множество регалий, он был скромным человеком, верным родной школе. Для мятлевского директора не было плохих детей. Педагогов школы он призывал принимать ребенка таким, какой он есть, пусть даже он трудный подросток. По его убеждению «дать детям радость успеха в учении — это первая заповедь воспитания. В наших школах не должно быть несчастных детей, души которых гложет мысль, что они ни на что не способны, нельзя ставить ученикам доек и уж тем более исключать из школы!». И потому педагог должен стремиться к тому, чтобы каждый его воспитанник пережил хоть однажды радость успеха. На этом и был основан педагогический идеал, к которо-

му стремился народный учитель России.

В 2002 году Александр Фёдорович был удостоен звания «Народный учитель Российской Федерации», став первым и пока единственным в нашей области обладателем этого почётного звания. Сегодня Мятлевская средняя общеобразовательная школа гордо носит имя Александра Федоровича Иванова и достойно продолжает его педагогические традиции.



Директор Мятлевской средней общеобразовательной школы им. А.Ф. Иванова Т.В. Никишина

18 марта, в день рождения выдающегося педагога, в Мятлевской средней общеобразовательной школе прошло торжественное мероприятие. В нем приняли участие министр образования и науки Калужской области Александр Аникеев, министр финансов Калужской области Валентина Авдеева, первый заместитель председателя Законодательного собрания Калужской области Виктор Бабурин, доктор педагогических наук Михаил Богуславский, глава администрации Износковского района Владимир Леонов, депутаты областного парламента, директора школ, выпускники Мятлевской школы, люди, в свое время работавшие с Александром Федоровичем, его сын Михаил Александрович, внук Александр, правнучки и другие близкие родственники, педагоги и учащиеся, представители общественности.

Мероприятие началось с торжественного митинга во дворе школы, где установлен памятник А.Ф. Иванову и продолжилось в уютном актовом зале Мятлевской школы. Кроме того, для гостей учащиеся провели экскурсию по школе. В этот день,

(Окончание на 2-й стр.)

ЮБИЛЕИ

В Мятлевской школе отметили 100-летие со дня рождения народного учителя России А.Ф. Иванова

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

не считаясь со временем все собравшиеся, кто лично знал Александра Федоровича, поделились своими воспоминаниями о знаменитом педагоге, о вкладе, который он внес в развитие Мятлевской школы и всей системы образования.

«Во дворе школы стоит памятник А.Ф. Иванову, школа носит его имя, издана книга об А.Ф. Иванове, ежегодно проводятся конференции, 2025 год объявлен годом А.Ф. Иванова, проходят круглые столы, встречи, работают выставки - таким образом мы храним память об Александре Федоровиче. Пока мы помним - человек жив. А мы, в

свою очередь, своими делами продолжаем дело Александра Федоровича Иванова», - сказала директор Мятлевской средней общеобразовательной школы им. А.Ф. Иванова Т.В. Никишина, открывая торжественное мероприятие.

Доктор педагогических наук, член-корреспондент РАО Михаил Богуславский, специально приехавший в Мятлевскую школу, в своём выступлении отметил, что Александр Фёдорович Иванов принял



Посещение музейной композиции, посвященной А.Ф. Иванову.

эстафету гуманной педагогики у Василия Александровича Сухомлинского.

«Притом, что в калужском образовании были и сейчас работают много ярких и выдающихся людей, Александр Федорович Иванов - это личность номер один. Это первый и единственный в Калужской области народный учитель России. До недавнего времени это единственный в области член - корреспондент Российской академии образования, единственный директор школы, который имел ученую степень доктора педагогических наук. При этом особую значимость имеет тот факт, что он был директором сельской школы», - отметил министр образования и науки Калужской области Александр

Аникеев. Также Александр Сергеевич подчеркнул: «Александр Фёдорович Иванов раскрывал потенциал детей через трудовое воспитание и внешкольную работу.

ком везде. В школе он был для меня директором, строгим учителем, а дома родным, заботливым отцом», - говорит М.А. Иванов.

В честь выдающегося педагога в Калужской области учредили медаль, которой будут награждаться лучшие педагоги и люди, внесшие вклад в образование региона. В завершение торжественного мероприятия первые памятные медали были вручены директору Мятлевской средней школы им. А.Ф. Иванова Т.В. Никишиной, заведующей районным отделом



Первые награжденные памятной медалью в честь А.Ф. Иванова.

Этим подходом Иванов опередил время, в котором жил и работал».

Сын А.Ф. Иванова Михаил Александрович Иванов окончил Мятлевскую школу и с гордостью вспоминает своего отца и наставника. «Он всегда был примером для меня. Он был уважаемым челове-

образования Н. Я. Хохловой, учитель Мятлевской школы А.В. Латышевой, главе администрации Износковского района В.В. Леонову, главе администрации Мятлевского сельского поселения Л.В. Вендиктовой.

А. БОРОНИНА.

ОФИЦИАЛЬНО

В Калуге состоялась научно-практическая конференция, посвященная памяти народного учителя Российской Федерации Александра Иванова

Конференция состоялась 19 марта на базе Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского. В ней приняли участие министр образования и науки региона Александр Аникеев, доктор педагогических наук, главный научный сотрудник Института содержания и методов обучения, член-корреспондент РАО, профессор Михаил Богуславский, руководители учреждений образовательной сферы нашей области, педагоги, студенты университета.

Речь шла о педагогическом наследии Александра Иванова. Обсуждались актуальные вопросы интеграции исторического и педагогического знания и подготовке современного учителя.

В рамках конференции состоялась торжественная церемония гашения почтового конверта, выпущенного к 100-летию со дня рождения А.Ф. Иванова.

Этот год объявлен в системе образования нашей области Годом народного учителя Российской Федерации Александра Федоровича Иванова. Он защитил докторскую диссертацию по теории педагогики, является автором более 60 работ по социально-педагогическим проблемам сельской школы, модернизации образования как фактора социального развития села. Мероприятия, посвященные его памятной юбилею, проходят по всей области. В их числе - тематическая смена в «Соколе», разработка культурно-образовательного туристического маршрута в рамках областного проекта «Педагогическая история Калужского края», фестиваль педагогических знаний и много других памятных событий.

Жителей Калужской области приглашают на диспансеризацию

Регулярная диспансеризация - важный фактор контроля собственного здоровья. Она проводится в нашей стране в рамках национального проекта «Продолжительная и активная жизнь». В прошлом году диспансеризацию и профилактические осмотры прошли почти 100 млн россиян. Ожидается, что в 2025 году их количество увеличится.

За первые два месяца текущего года около 50 тысяч жителей Калужской области уже прошли диспансеризацию и более 2 тысяч - углубленную диспансеризацию.

Диспансеризация проводится гражданам в возрасте от 18 до 39 лет включительно - один раз в три года и ежегодно - лицам в возрасте 40 лет и старше. Она включает два этапа - скрининговое обследование с целью выявления факторов риска хронических неинфекционных заболеваний и дополнительные обследования. В проведении диспансеризации принимают участие 20 медицинских организаций области. Привлечены девять передвижных флюорографических и одна передвижная маммографическая установки, 28 выездных врачебных бригад.

Набор исследований для каждого возраста разный. Записаться на диспансеризацию можно на сайте регистратура40.рф или в поликлинике по месту жительства.

«Раннее выявление заболеваний - главный инструмент в борьбе с онкологическими заболеваниями, болезнями сердечно-сосудистой системы, легких и сахарного диабета, а профилактика - единственная возможность их предотвратить. Позаботьтесь о своем здоровье уже сейчас и запишитесь на диспансеризацию!», - призвала министр здравоохранения области Анна Чернова.

Как защитить себя при незаконном переводе пенсионных накоплений, рассказал финансовый уполномоченный

Если вы узнали о том, что средства ваших пенсионных накоплений переведены без вашего согласия из Социального фонда России (СФР) в негосударственный пенсионный фонд (НПФ) или из одного НПФ в другой, **направьте бесплатное обращение финансовому уполномоченному.**

Финансовый уполномоченный поможет вам вернуть предыдущему страховщику по обязательному пенсионному страхованию:

средства пенсионных накоплений и иные суммы, связанные с их инвестированием;

проценты за неправомерное пользование средствами пенсионных накоплений.

Как узнать, где находятся ваши пенсионные накопления?

Проверить, где находятся ваши пенсионные накопления, можно в любое время, например, на портале Госуслуг. Достаточно зайти в личный кабинет и выбрать услугу по получению выписки о состоянии индивидуального лицевого

счета - в ней будет наименование текущего страховщика по обязательному пенсионному страхованию, у которого находятся средства ваших пенсионных накоплений.

Как обратиться к финансовому уполномоченному?

Если вы узнали, что средства ваших пенсионных накоплений переведены без вашего согласия из СФР в НПФ или из одного НПФ в другой и при этом:

вам еще не установлена накопительная пенсия, срочная пенсионная выплата и (или) единовременная выплата средств пенсионных накоплений;

со дня, когда вы узнали или должны были узнать о нарушении своего права, прошло не более трех лет.

Вы можете предпринять следующие шаги для восстановления ваших прав:

1. Направьте заявление о восстановлении нарушенного права в НПФ, с которым у вас возник спор. НПФ должен направить вам ответ в течение:

20 рабочих дней, если заявление было направлено вами в электронном виде по стандартной форме, размещенной на сайте финансового уполномоченного, и со дня нарушения ваших прав прошло не более 180 дней;

40 календарных дней в иных случаях.

2. Направьте обращение финансовому уполномоченному, если не согласны с принятым НПФ решением или не получили ответ в установленный срок.

Обращение может быть направлено:

в электронной форме через личный кабинет на сайте финансового уполномоченного finombudsman.ru или на портале Госуслуг;

на бумажном носителе по адресу: 119017, г. Москва, Старомонетный пер., д. 3, АНО «СОДФУ».

Если вы заключили с НПФ соглашение о том, что ваш текущий договор об обязательном пенсионном страховании является незаключенным, вам также необходимо обратиться к финансовому уполномоченному для завершения процедуры возврата пенсионных накоплений предыдущему страховщику по обязательному пенсионному страхованию.

3. Получите решение финансового уполномоченного по вашему обращению.

Решение финансового уполномоченного также будет направлено в НПФ.

Решение подлежит обязательному исполнению со стороны НПФ не позднее 30 дней после его вступления в силу.

Ознакомиться с подробной информацией можно на сайте finombudsman.ru в разделе «База знаний» по ссылке.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Геннадий Новосельцев: «После заключения контракта наши ребята могут рассчитывать не менее чем на 2,5 млн рублей»

20 марта на заседании сессии депутаты Законодательного Собрания продлили до 30 апреля срок предоставления повышенной выплаты гражданам, которые поступают на военную службу по контракту.

Напомним, размер этой меры социальной поддержки составляет 2 млн рублей. Предоставляется она из регионального бюджета.

- Помимо этого, все заключившие контракт с Министерством обороны от Калужской области получат федеральную выплату в размере 400 тысяч рублей и ещё не менее 100 тысяч — от администраций районов. В общей сложности после заключения контракта наши ребята могут рассчитывать не менее чем на 2,5 млн рублей, — отметил председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев.

Информация для тех, кто готов встать на защиту Родины: пункт отбора на военную службу по контракту:

г. Калуга, ул. Максима Горького, 87, тел.: 88001004766.
г. Медынь, ул. Карла Маркса, 26, тел.: 88001004766.

Утверждены итоги конкурса среди представительных органов муниципальных образований

На заседании сессии были утверждены итоги ежегодного конкурса на лучшую организацию работы представительных органов муниципальных образований Калужской области за 2024 год. Напомним, что он проводится по четырем группам муниципальных образований, среди которых сельские и городские поселения, муниципальные районы и городские округа. Конкурсная комиссия оценивала правотворчество, работу с населением, взаимодействие с местным сообществом, работу по повышению гражданской активности жителей, освещение деятельности представительного органа в СМИ, взаимодействие с



Законодательным Собранием, работу по патриотическому воспитанию.

Полный перечень победителей опубликован на сайте регионального парламента — www.zskaluga.ru

Патриотическое воспитание — одно из приоритетных направлений в работе органов власти региона

Обсудили на заседании и вопрос реализации закона «О патриотическом воспитании в Калужской области».

Отмечалось, что во всех школах и колледжах работают советники по воспитанию. В регионе 373 таких специалиста.

Открыто 401 первичное отделение Движения Первых. Они объединяют более 74 тысяч участников.

С 2016 года осуществляет деятельность Калужское региональное отделение движения «Юнармия». Подразделения организации созданы в каждом районе и объединяют более 22 тысяч человек.

24 школы и колледжа названы в честь героев специальной военной операции, Героев Советского Союза и других защитников Отечества. Реализуется проект «Парта героя». Проводятся мероприятия, посвященные специальной во-



енной операции. В настоящее время в 217 школьных музеях организованы экспозиции, посвященные СВО и подвигам ее участников.

Еще один значимый проект — «Учителя Великой Отечественной войны. Книга памяти. Калужская область». Его цель — увековечение памяти об учителях Калужской области — участниках войны.

25 апреля 2025 года пройдет Международный исторический диктант на тему событий Великой Отечественной войны — «Диктант Победы». На сегодняшний день зарегистрировано 222 площадки во всех городских округах и муниципальных районах.

Доброй традицией стало участие детей и молодежи в акциях «Письмо Победы», «Свеча памяти», «Героическая лента», «Вальс Победы», «Окна Победы».

Важным направлением работы является продолжение программы культурно-просветительских поездок учащихся региона в филиал Музея Победы «Музей Г.К. Жукова» в Жуковском районе. Ежегодно его посещают свыше пяти тысяч школьников. Реестр образовательных маршрутов дополнен маршрутами, связанными с событиями Великой Отечественной войны 1941-1945 годов: «Барятинская Хатынь», «Огненная Варшавка», «Последний резерв Ставки».

Пресс-служба Законодательного Собрания Калужской области.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ

Главное в культуре — человек

День работников культуры отмечается в России 25 марта. Это хороший повод поговорить о том, как развивается это направление на износковской земле, какие интересные программы реализуются, каких успехов достигли работники этой важной сферы.

Наш сегодняшний собеседник — заведующая отделом культуры, спорта и туризма администрации МР «Износковский район» Е.А. СОЛОВЬЕВА.

- Елена Александровна, расскажите об изменениях, которые произошли в культурной жизни нашего района за последнее время?

- В 2024 году сфера культуры нашего района претерпела большие изменения. На сегодняшний день культура Износковского района — это три самостоятельных юридических лица, которые включают в себя порядка 27 структурных единиц (филиалов).

- Какие учреждения были отремонтированы в прошедшем году?

- В период с 2019 по 2024 годы капитально были отремонтированы Извольский, Ивановский, Алексеевский сельские Дома культуры, а также здание Износковской детской школы искусств.

- Что удалось сделать для улучшения материально-технической базы учреждений культуры?

- В последние годы большое внимание уделяется развитию материально-технической базы учреждений культуры: ежегодно пополняется книжный фонд, приобретается музыкальное оборудование, закупается сценические костюмы.



В 2025 году в рамках партийного проекта «Культура малой Родины» муниципальному району «Износковский район» выделена субсидия в размере 137666 рублей. На эти средства приобретено компьютерное и музыкальное оборудование для Мятлевского и Алексеевского Домов культуры, а в Износковском районном Доме культуры будет заменено световое оборудование.

- Какие интересные культурные проекты на сегодняшний день реализуются в районе?

- Один из наиболее интересных проектов, — проект «Культурный Контур», в рамках которого наш район активно сотрудничает с областными учреждениями культуры и те приезжают к нам с выездными мероприятиями.

В этом году учреждения культуры также включатся в реализацию программы «Пушкинская карта», благодаря чему молодёжь нашего района в возрасте от 14 до 22 лет получит возможность посещать культурные мероприятия различного уровня.

- Скажите, сколько в целом было проведено мероприятий за прошедший 2024 год?

- За прошедший год было проведено 884 мероприятия различного уровня: от местного до областного, их участниками стали более 60 тысяч человек.

- Елена Александровна, расскажите о самых значимых успехах и наградах работников в минувшем году.

- Творческие коллективы, а также воспитанники детской школы искусств принимают активное участие в областных и всероссийских фестивалях и конкурсах.

Износковская районная библиотека заняла 1 место в областном конкурсе «Лучшая библиотека-2024 г.». В марте 2024 года директору Износковской ДШИ И.Э. Леоновой присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Калужской области». В августе 2024 года

преподаватель по классу фортепиано и хоровых дисциплин Э.З. Клейменова была занесена на Доску почета Износковского района.

Воспитанники детской школы искусств неоднократно становились призерами всероссийских и областных конкурсов, таких как Международный конкурс пианистов «Колибри», XI районный открытый конкурс юных музыкантов-исполнителей «Весенняя рапсодия», IV Международный творческий конкурс «Очарование весны», IV Международный конкурс декоративно-прикладного творчества «Мастер на все руки», X Всероссийский конкурс талантов «Время творчества-2024», Международный конкурс «Театр — это мы», и многих других.

- Что сегодня работники культуры могут предложить для развития культурной жизни Износковского района?

- Наши специалисты постоянно находятся в поиске новых идей и возможностей, новых форм организации мероприятий. Мы продолжим развивать систему взаимодействия и совместной работы между работниками культуры нашего района и области. Также в наших планах организация и проведение новых межрайонных конкурсов и фестивалей.

Кроме того, мы хотим популяризировать народное творчество и фольклор, художественные народные промыслы и ремёсла, повысить количество участников самодеятельных коллективов.

Продолжится наше активное участие в конкурсах на соискание грантовой поддержки премий Фонда культурных инициатив.

- Елена Александровна, поделитесь, пожалуйста, планами на нынешний, 2025 год.

- 2025 год объявлен Президентом Российской Федерации — Годом защитника Отечества, также в этот год состоится празднование 80-летия Великой Победы, 40-летия со дня образования Износковского района. Задач и целей у нас много, планы весьма обширные. Мы готовимся к организации и проведению цикла мероприятий, посвященных этим знаменательным датам.

В 2025 году нам необходимо провести работу по подготовке к дальнейшему проведению капитальных ремонтов зданий Домов культуры и библиотеки, мы продолжим укрепление материально-технической базы и техническое оснащение учреждений культуры нашего района.

Конечно, нельзя забывать о кадровом вопросе, который для нас является одним из приоритетных. Привлечение новых специалистов и создание рабочих мест — это одна из ключевых задач на 2025 год. Мы активно работаем над решением кадровых вопросов, направляем заявки для участия в программе «Земский работник культуры», рассматриваем возможность целевого обучения в рамках министерства спорта. Эти меры помогут нам укрепить кадровый потенциал и развивать культурную сферу в нашем Износковском районе.

Беседовала Л. НИКОЛАЕВА.

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Справедливый переход к устойчивому образу жизни

Вот уже больше 40 лет 15 марта отмечается Всемирный день защиты прав потребителей. Этот день служит напоминанием о том, что каждый человек имеет право на качество, информацию, безопасность и даже на то, чтобы вернуть некачественный товар. Девиз праздника в 2025 году – «Справедливый переход к устойчивому образу жизни».

Проблемы загрязнения окружающей среды и истощения природных ресурсов становятся все более актуальными. Прошедшее десятилетие стало самым теплым за всю историю наблюдений, а экстремальные погодные условия стали обычным явлением во многих странах. Утрата биоразнообразия и загрязнение окружающей среды представляют собой растущую угрозу для всей планеты и для здоровья человека.

В этой связи Всемирная организация потребителей призывает всех переходить к устойчивому образу жизни, который помогает снизить вред природе и улучшить условия для будущих поколений. Чтобы сохранить нашу планету, каждый человек должен внести важные изменения в то, как он питается, как путешествует, как обогревает или охлаждает свое жилье, а также в то, какие товары и услуги он покупает и использует каждый день.



В Износковской детской и районной библиотеках прошли информационно-правовые часы, где участники мероприятий познакомились с основами прав потребителей, узнали, как правильно выбирать товары и услуги, научились применять полученные знания на практике. В ходе мероприятия до его участников была доведена информация о том, что, если вам продали просроченный йогурт или сломавшийся через день телефон, это не ваша вина, а повод требовать справедливости. Так что 15 марта — не просто дата в календаре, а ваш личный повод стать чуть более грамотным и уверенным покупателем.

Теме защиты прав потребителей Износковская детская библиотека посвятила и информационный час «Мы - юные покупатели, эксперты, потребители».

Участники мероприятия познакомились с основами прав потребителей, узнали, как правильно выбирать товары и услуги, научились применять полученные знания на практике, приняли участие в ролевой игре «Качественные и некачественные товары» и на примере литературных героев определили, кто является потребителем.

В конце мероприятия дети получили памятки с простыми правилами:

- Всегда проверяй срок годности.
- Сохраняй чек.
- Не бойся обращаться с претензией, если товар некачественный!

Л. КУЗНЕЦОВА.



ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА РОССИИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

С начала 2025 года демобилизованные участники СВО из Калужской области проходят лечение в специализированных центрах реабилитации Социального фонда

Отделение СФР по Калужской области полностью возмещает расходы, в том числе на проезд до места лечения и обратно любым видом транспорта, включая личный автомобиль.

С этого года ветераны специальной военной операции могут пройти лечение в центрах реабилитации Социального фонда.

«Нашим землякам предлагаются как ближайшие Центры реабилитации, расположенные в ЦФО, так и центры южного направления. В зависимости от медицинских показаний учитываются индивидуальные потребности каждого. Большинство из них направляются, чтобы получить санаторное лечение, но и услуги по медицинской реабилитации также являются востребованными», — рассказал управляющий Отделением Социального фонда России по Калужской области Даниил Аганичев.

Всего на территории России действует 12 многопрофильных Центров реабилитации СФР. Все они оснащены специальным оборудованием и современными возможностями для эффек-

тивного лечения и восстановления заболеваний опорно-двигательного аппарата, нервной системы, патологии органов дыхания, сердечно-сосудистой системы и др. Длительность реабилитации в учреждениях для бойцов зависит от медицинских показаний, продолжительность санаторного лечения составляет до 21 дня.

Подать документы для получения путевки можно в клиентской службе Отделения СФР по Калужской области или в МФЦ. Обязательные условия: участник СВО должен иметь статус и удостоверение ветерана боевых действий, а также медицинские показания для реабилитации либо санаторно-курортного лечения.

За консультацией можно обратиться по телефону: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный). Режим работы операторов региональной линии Отделения СФР: пн.-чт. — с 8 до 17 часов, пт. — с 8 до 15:45 часов (без обеда).

Пресс-служба ОСФР по Калужской области.

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ФОНД ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

Страховой представитель – личный помощник в сфере ОМС

По состоянию на 1 марта 2025 года на территории Калужской области осуществляют деятельность 66 страховых представителей в сфере обязательного медицинского страхования.

Трехуровневый институт страховых представителей создавался как элемент пациентоориентированного здравоохранения, чтобы пациент не оставался один на один с возможными проблемами при оказании ему медицинской помощи по ОМС, в которых не всегда можно разобраться самостоятельно. На помощь всегда придут страховые представители.

Большая часть вопросов решается страховыми представителями первого уровня. Эти специалисты первыми взаимодействуют с застрахованными. Принимают звонки в контакт-центре, отвечают в онлайн-чате на сайте. Если ситуация сложная, тем более когда речь идет о нарушении права гражданина на медицинскую помощь по ОМС, подключаются страховые представители второго и третьего уровней.

Основная задача представителей страховых медицинских организаций – осуществление информационного сопровождения застрахованных лиц на всех этапах оказания им медицинской помощи.

Под контролем представителей страховой медицинской компании находятся вопросы, связанные

- с условиями оказания медицинской помощи в поликлиническом звене,
- порядком прохождения диспансеризации,
- обеспечением полисами ОМС,
- маршрутизацией (направление к нужному специалисту в другую медицинскую организацию).

Страховые представители помогут при возникновении спорных ситуаций: при отказе в записи на приём к узкому врачу-специалисту, при нарушении предельных сроков ожидания медицинской помощи, в случае необоснованного требования оплаты медицинской помощи, входящей в программу ОМС, и др.

Информирование застрахованных лиц страховыми представителями осуществляется как по телефонам горячей линии страховой организации, так и иными способами информирования, доступными для застрахованного лица (смс-уведомления, мессенджеры, почтовые рассылки, массовые акции, встречи с населением, памятки, брошюры, листовки и др.).



Кроме того, важными каналами связи со страховыми представителями являются визиты страховых представителей в медицинские организации и телефоны прямой связи, расположенные практически в каждом медицинском учреждении.

Страховые представители осуществляют визиты в медицинские организации региона, согласно утвержденному графику. Во время визитов представитель опрашивает пациентов на предмет наличия предложений и жалоб, касающихся работы лечебного учреждения, проводит анкетирование, консультации и принимает обращения застрахованных лиц. Ознакомиться с графиком можно на официальном сайте ТФОМС Калужской области в разделе «Страховые представители».

Для расширения возможности обращения в контакт-центр за консультацией в медицинских организациях Калужской области работают 58 телефонов прямой связи. Пациенту достаточно снять трубку, нажать кнопку с нужным названием страховой медицинской организации и дождаться ответа страхового представителя.

Каждый застрахованный должен знать, что страховая компания готова предоставить ему необходимую информацию, обеспечить реализацию его прав на своевременную, качественную и бесплатную медицинскую помощь по ОМС.

Помните: ваши права в сфере ОМС под защитой страховых представителей!

ОБЪЯВЛЕНИЕ

33 ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА СЛУЖБУ И РАБОТУ ГРАЖДАН,
ОБРАЗОВАНИЕ НЕ НИЖЕ СРЕДНЕГО ОБЩЕГО (ПОЛНОГО),
ОТСЛУЖИВШИХ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ, НА
ДОЛЖНОСТЬ:

- ПОЖАРНОГО - ВОДИТЕЛЯ

ГРАФИК РАБОТЫ: СМЕННЫЙ (СУТКИ ЧЕРЕЗ ТРОЕ),
СТАБИЛЬНАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА, ОПЛАТА
СВЕРХУРОЧНОГО РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ И НОЧНЫХ
СМЕН, ЕЖЕГОДНЫЙ ОПЛАЧИВАЕМЫЙ ОТПУСК,
ЕЖЕГОДНАЯ МАТЕРИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ, ПРЕМИЯ
ПО ИТОГАМ ГОДА, ПОЛНЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ,
ВЫДАЧА ФОРМЕННОГО ОБМУНДИРОВАНИЯ,
ПОЛУЧЕНИЕ (БЕЗВОЗМЕЗДНО) ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ В ВУЗАХ МЧС РОССИИ,
БЕСПЛАТНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ В
ВЕДОМСТВЕННЫХ МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ,
ПРАВО ВЫХОДА НА ДОСРОЧНУЮ ПЕНСИЮ.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСАМ:

Калужская область, с. Износки,
ул. Механизаторов, д. 116.
Телефон: 8(48449) 4-51-01.

Г. Обнинск, Киевское шоссе, д. 88
(отдел кадров).
Телефон: 8(48439) 2-30-95



МОМВД РОССИИ «ЮХНОВСКИЙ» ИНФОРМИРУЕТ

Оперативно-профилактическое мероприятие «Безопасный автобус»

В целях повышения безопасности дорожного движения, профилактики аварийности в сфере перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом, укрепления транспортной дисциплины, выявления и пресечения фактов нарушения водителями и перевозчиками лицензионных требований и условий, сотрудниками ОГИБДД МОМВД России «Юхновский» в период с 24 марта по 3 апреля 2025 года на территории обслуживания МОМВД России «Юхновский» проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Безопасный автобус».

В рамках данного мероприятия особое внимание сотрудников полиции будет направлено на пресечение нарушений законодательства в области перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом, а также выявление причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений в данной области.

ОГИБДД МОМВД России «Юхновский» напоминает о необходимости неукоснительного соблюдения Правил дорожного движения – скоростного режима, бокового интервала и дистанции.

Р. ЗДЕСЕВ,
старший инспектор ОГИБДД МОМВД России
«Юхновский»,
старший лейтенант полиции.

Износковская общественно-политическая газета

РАССВЕТ

Учредитель:

администрация муниципального района
«Износковский район».

Главный редактор Т.Б. Шишкова

Адрес редакции, издателя:

249880 Калужская область, Износковский район,
с. Износки, ул. Ленина, д. 27;

rassvet_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Мнение авторов может не совпадать
с мнением редакции.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:

(848449) 4-52-58.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»

принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.

Для детей старше двенадцати лет.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Индекс П7286

Тираж 1000.

Заказ